

Каждый день к эпидемиологам Республики Алтай поступают сведения о лицах, обратившихся в медицинские организации по поводу присасывания клещей. Статистика впечатляет: все майские праздничные дни регистрировались случаи укусов клещей в большом количестве: от 30 до 60 человек ежедневно! В половине случаев встреча с клещами происходила прямо в населенном пункте. Многолетний мониторинг показывает, что **наиболее высокая численность клещей наблюдается именно сейчас - с начала мая до конца июня** .

Нашими энтомологами собрано за несколько теплых дней этого сезона больше 300 клещей, при этом сборы проводились в основном в окрестностях сел.

Это значит, защищаться от клещей надо всегда, даже просто выходя на улицу или в огород. Тем более, возможности есть: в аптеках **продаются акарицидные (против клещей) аэрозоли «Гардекс», «ДЭТА», «Пикник»** , которыми надо обрабатывать обувь и одежду.



Мужчина поступает неправильно: лучше сначала обрызгать обувь и одежду, а потом их надеть

## Борьба с клещами на участке

Одной из мер профилактики клещевого энцефалита и других клещевых инфекций является противоклещевая (акарицидная) наземная обработка. На сегодняшний день в Республике Алтай обработано уже 350 га. Обязательно обрабатываются места отдыха людей (туристические базы, базы отдыха), места массового посещения (скверы и парки населенных пунктов), площадки школ детских садов.

Также продаются средства для самостоятельной обработки приусадебного участка, огорода или дачного участка. Препараты доступны по цене, приобрести их можно в отделе профдезинфекции Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай по адресу: Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 13. (Телефон 2-63-85). А можно заказать такую обработку специалистам (по тому же адресу).

## Осмотры, осмотры

И, конечно, нужно **ежедневно (перед сном) осматривать на наличие клещей детей и себя** : чем раньше обнаружен и снят клещ – тем лучше.



Выкручивать клещей (продается в аптеках)

Методы безопасного (радикального) удаления клещей в домашних условиях можно посмотреть в этом видеоролике: <https://www.youtube.com/watch?v=kg-CKkni8Tk>

## **О страховании на случай укуса клеща**

Если клещ уже присосался – нужно решить вопрос о быстром введении иммуноглобулина (в первые сутки). Специфический иммуноглобулин – это готовые антитела к вирусу клещевого энцефалита. Этот биологический препарат готовится из крови доноров, привитых против этой инфекции, поэтому стоит дорого. Тактика медиков такая: когда обращается больной по поводу укуса клеща, клеща удаляют и исследуют на наличие вируса КЭ, при положительном анализе (если в клеще обнаружен вирус) пострадавшему ставят иммуноглобулин. Взрослым лицам, застрахованным на случай клеща, иммуноглобулин делается бесплатно, если это прописано в страховом полисе (нужно читать внимательно договор!). Страхование на случай укуса клеща – спасительная мера для не привитых от клещевого энцефалита лиц, у которых риск заболеть выше, чем у привитых лиц.

Вакцинированные люди считаются защищенными от клещевого энцефалита. Но реальность такова – привитые люди тоже болеют. В основном это те лица, у которых есть проблемы с иммунитетом. Если вакцинированный ребенок относится к группе часто болеющих, его лучше застраховать на случай укуса клеща, чтобы иммуноглобулин поставили. Застраховать нужно и тех детей, чьи родители написали отказ от прививок – в этом случае бесплатно иммуноглобулин не введут, ведь ребенку предлагалась другая бесплатная мера – прививка, которой он не воспользовался.

